



南通夏季治安打击整治行动圆满收官

“两抢”案件24小时内全破，“两盗”发案数同比下降39.5%、47.3%



南通公安机关加强夜间巡逻 通讯员供图

在夏季治安打击整治行动中，南通市公安局紧盯夏季治安问题和犯罪特点，坚持打击治理防范同步推进，向群众反映强烈的传统侵财类案件发起凌厉攻势，掀起新一轮的破案高潮。行动以来，南通警方破获的传统侵财类案件数同比上升35.5%，发案同比下降16.2%。其中，抢劫、抢夺案件全部在24小时内告破；入室盗窃、盗窃电动车破案数同比分别上升15.4%、37.8%，发案数同比分别下降39.5%、47.3%。

8月以来，南通开发区警方先后抓获涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人王某、蔡某、赵某。经查，上述3名犯罪嫌疑人多次在南通开发区等地盗窃电动自行车。7月16日，南通市海门区两家金店接连被盗，通过缜密侦查，公安机关迅速锁定犯罪嫌疑人的真实身份为朱某，并于当晚10时许将其抓获，追回全部被盗金器，同时带破外省1起盗窃金店案件。7月5日凌晨，受害人大陈在启东市汇龙镇被人抢走一部手机，接到报警后，公安机关迅速成立专案组展开侦查，并于当天将涉案的3名犯罪嫌疑人全部抓获归案。

“夏季是传统侵财案件的易发期。”南通市公安局刑警支队支队长瞿建说，夏季天气炎热，入室盗窃、盗窃车内财物、盗窃路边店等案件时有发生，南通公安机关将夏季治安打击整治行动作为推进平安南通建设的有力抓手，聚焦社会治安突出问题和人民群众关切，在深化大案攻坚的同时，重拳打击突出违法犯罪和民生小案，让广大人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实。截至目前，南通全市刑事案件破案数同比上升23.9%，其中，“八类”案件以及夏季易发的聚众斗殴、寻衅滋事刑事案件均在第一时间破获，“两抢”案

件全部在24小时内告破，传统侵财类案件、黄赌案件破案数同比分别上升35.5%、72.3%，入室盗窃、盗窃电动车破案数同比分别上升15.4%、37.8%。

在破案上升的同时，南通公安机关还靠前一步、主动作为，紧盯重点警情压降，强化显性用警，加大对重点部位、重点时段的巡逻防控力度，开展夜间、假日、错峰勤务和多警种联合查禁，用最扎实的举措严密治安防控，最大限度地挤压违法犯罪空间，为南通的“烟火气”拧上“安全阀”。

7月13日晚，崇川公安分局组织260余名警力，对挂牌的治安复杂地区开展集中清查，检查各类场所120家，整改问题65处，破获案件9起。行动中，海安警方将夜间勤务延长至次日清晨，通过巡逻盘查抓获违法犯罪嫌疑人26名。如东县公安局创新“红黄绿”三分级治理，对治安问题突出区域亮“红灯”从严整治、对警情多发重点区域亮“黄灯”加强守护、对形势平稳区域亮“绿灯”定期巡逻，治安警情和传统侵财类犯罪大幅下降。

数据显示，自6月底夏季治安打击整治行动开展以来，南通全市刑事案件警情同比下降11.4%，其中，传统侵财类案件同比下降16.2%，入室盗窃、盗窃电动车案件降幅分别达39.5%、47.3%。

“将打击整治锋芒始终对准突出治安问题和治安重点地区，始终坚持打防管控并举。”南通市公安局常务副局长陈兵说，南通公安机关将坚决按照上级部署要求，坚持问题导向，严打突出违法犯罪，加大巡逻防控力度，确保夏季治安打击整治行动最后一个月的冲刺战取得更好成效。

严君臣 苏锦安

聚焦重点领域完善产业项目梯次 通州今年已签重大项目41个

近日，南通市通州区组团赴丹麦、匈牙利开展经贸交流活动。代表团8天到访两个国家多个城市，拜访多家企业、机构，成功召开了外资投资促进专题推介会，取得一系列合作成果。现代快报记者了解到，今年，通州区深入开展“招商引资突破年”活动，实行“赛马制”招商，组织开展季度集中签约，新签约重大产业项目41个。

访问期间，围绕汽车零部件、智能制造、新能源、船舶海工等产业，代表团积极宣传推介通州区的发展现状和优良营商环境，深入了解企业发展情况，交流产业创新和培育经验，探讨合作模式，促成项目合作。

今年以来，通州区坚持项目观摩“月月看、家家到”，完善项目质量综合评估机制，推行“拿地即开工”审批新模式，新开工重大项目14个。召开科技人才发展大会，出台系列科创政策，新认定科创项目74个，新增

产学研合作项目59个，高新技术产业产值占比达56%。通州区还推动制造业高端化、智能化发展，新实施“智改数转”项目213个，新增国家级专精特新“小巨人”企业6家，江海股份创成国家企业技术中心。

在项目建设支撑带动下，通州区经济运行延续平稳恢复态势。上半年，全区实现地区生产总值880.5亿元，同比增长7.8%。下一步，通州将聚焦新能源、半导体、汽车电子等重点领域，确保全年新签约注册重大项目51个；加快完善产业项目梯次承载体系，确保全年新开工重大项目27个；持续擦亮“万事好通、周到有解”服务品牌，深入实施企业梯度培育工程，确保20亿元企业总数达10家；扎实推进科技创新，围绕南通高新区、平潮科技创新区等重点区域，加快布局一批高水平科创载体，确保全年新招引科创项目180个、引进高层次人才80名。

花宇童轩

南通发出首份非家庭成员关系人身安全保护令

9月6日，南通如皋市人民法院开发区法庭发出首份非家庭成员关系人身安全保护令。这是自《中华人民共和国妇女权益保障法》新修订以来，该院受理的南通首起非家庭成员之间申请人身安全保护令的案件。

黄女士和李先生（均为化姓）曾为夫妻，2018年双方解除婚姻关系后，李先生频繁以探视女儿的名义跟踪、骚扰黄女士，多次谩骂、威胁、殴打并致其不同程度受伤。黄女士不堪其扰，遂向法院申请人身安全保护。

根据申请人黄女士提供的接警处警工作登记表、短信记录、照片、鉴定书、病例资料等相关证据，法院认定黄女士符合人身安全保护令申请的法定条件，并依照《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国反家庭暴力法》相关规定，依法作出裁定：一、禁止被申请人李某骚扰、跟踪申请人黄某；二、禁止被申请人李某殴打、威胁、辱骂申请人黄某；三、禁止被申请人李某以探视女儿名义进入申请人黄某住所。

据了解，《中华人民共和国妇女权益保障法》颁布实施前，离婚后（男女朋友分手后）当事人群体因不具备“家庭成员”“共同生活”等法定要件，在遭受或面临家暴侵害（威胁）时，无法通过人身安全令获得保护。

2023年1月1日，修订后的《中华人民共和国妇女权益保障法》正式施行，其中人身安全保护令再“升级”，该法第二十九条将人身安全保护令的适用范围从家庭成员扩大到具有婚恋交友关系或终止恋爱、婚姻关系后的非家庭成员，将保护阶段延展至恋爱、交友、终止恋爱关系及离婚后等不同时期，同时还将“保障妇女隐私和个人信息”纳入人身安全保护令范畴。

严君臣 许嘉 施玮雅

“人防+技防”，南通海门农业技术服务到田头

秋高气爽的天气，南通市海门区临江新区红红家庭农场的800亩稻田绿意转淡，青黄色的稻穗陆续探出脑袋，丰收的气息日渐浓郁。在破口抽穗期的重要关卡，海门区农业技术督导小组来到这里，为农场主黄华讲授穗期病虫害防治的相关知识。根据田间水稻生长的整体趋势，技术督导小组到访当天正是病虫害防治的有利时机。黄华根据农技专家的指导意见，迅速调配试剂开展第一轮防治。

不光是红红家庭农场，目前海门全区有近4000台套植保机械陆续投入水稻的穗期病虫害防治工作中。有了农技人员的科学指导，防治工作变得更为有效。

与此同时，海门的另一组农技督导小组正奔波在临江新区的田间“把脉问诊”。督导小组成员、作裁站副站长沈华在普明村江苏森永农业科技有限公司的玉米田间一路小跑，观察每一处性诱捕器的情况。“你看里面已经有草地贪夜蛾的幼虫了，幸好你性诱捕器装得早。”沈华说，“在防治上，用性诱捕器来诱杀成虫是首选，可降低产卵量，压低发生激素。在药剂使用上，对于一二龄的低龄幼虫可选用短稳杆菌、乙基多杀菌素等药剂，对于三四龄的中高龄幼虫可选用氯虫苯甲酰胺、甲氨基阿维菌素苯甲酸盐、甲维·茚虫威等药剂进行防控。”

为掌握草地贪夜蛾迁飞路径和发生趋势，海门4月起就开启草地贪夜蛾监测工



农技专家在观察水稻抽穗情况 通讯员供图

作，在11个区镇街道设置了超百个性诱监测点，并向种植户们推广了杀虫灯、性诱剂、色板诱杀等病虫害绿色防控技术。“我们也会及时发布病虫预警信息，通过区镇发放到种植主体的手中，尽可能引起大家重视，两头一起努力，肯定能有好收成。”沈华说。

全年丰收看秋季。目前，海门已组派五个农技督导小组下沉一线、分片包干，看长势、查病虫、送技术，现场答疑解惑、“开方送药”，并充分发挥“人防+技防”的组合优势，切实做好田间生产的服务保障，全力打好粮食丰收“主动仗”。

严君臣 俞苏华

1—8月吕四“2+2”码头作业船舶突破200艘次

据南通海事局数据统计，今年1—8月，吕四起步港区“2+2”码头已累计作业船舶突破200艘次，其中集装箱码头开通了首条直航日本的外贸航线，累计作业船舶138艘次，合计作业量达4.6万标箱；通用码头已累计作业船舶65艘次，货物吞吐量91.53万吨，出口目的地涵盖欧、美、亚、澳四大洲，航线通达荷兰、瑞典、俄罗斯、美国、印度尼西亚、澳大利亚等多个国家，“海上大门户”作用日益凸显。

行走在大通州湾新出海口吕四起步港区“2+2”码头，蓝天白云下，红色的远控岸桥分外鲜亮醒目，“一键着箱”、精准无误，无人集卡车在快速有序运送集装箱，自动化轨道吊顺畅运行，国内外货轮繁忙进出，一切有条不紊、井然有序，5G智能化、无人化码头给人扑面而来的科技感。

面对吕四起步港区建设深入推进、货物吞吐快速增长，南通海事局充分发挥全要素水上“大交管”作用，打造海上交通一体化组织指挥体系。通过CCTV、AIS等信息化手段与现场监管维护结合，随时掌握船舶靠离泊及作业状况，确保安全监管到位、预警信息及时、应急快速有效，实现船舶“大进大出、快进快出、好进好出”。

“我们发挥党建联盟成员单位的专业优势，不断健全完善各涉水职能部门间联动协作机制。”南通启东海事处处长丰俊韬介绍。依托5G、云计算、大数据、物联网等先进技术，运用“智慧+信用”手段，南通沿海各重点项目得到了全过程、全周期、全方位的服务保障，正向着智能化建设大步挺进。

严君臣 彭玉章 孙岩